Examen de Matematicas 2° de Bachillerato
Junio 2003-Selectividad-Opciéon B
Tiempo: 90 minutos

Problema 1 (2 puntos) Comprobar, aplicando las propiedades de los de-
terminantes, la identidad:

1 1 1
Solucion:
a? ab b2 a? ab — a? b2 — o2 ab— a2 b — a2
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Problema 2 (2 puntos) Encontrar un nimero real A # 0, y todas las ma-
trices B de dimensién 2 x 2 (distintas de la matriz nula), tales que

(30 )-m (5 8)
(o))t (s

{ Az +3y= 3z+9 :>{ A=3)z=0

Solucion:

y= 3y y=0

A2 +3h= 32+9h . (A=3)z=0

En conclusion, A = 3 y x y z pueden ser cualquier valor que no cumpla
r=2z=0.
z 0
B pu—

1. (1 punto) Dibujar la grafica de la funcién g(z) = e* — =z

Problema 3 (8 puntos)



1
2. (1 punto) Calcular el dominio de definicién de f(z) = — y su
et —x
comportamiento para x — o0 y £ — —00.

3. (1 punto) Determinar (si existen) los méximos y minimos absolutos de
f(x) en su dominio de definicién.

Solucion:

1. El dominio de g(z) = €* — = es todo R, calculamos los maximos y
minimos de esta funcién

Jr)=e"-1=0=¢e"=1=2=0

d'(x)=e" = ¢"(0)=1>0

Por el criterio de la segunda derivada tenemos que el punto (0,1) es
un minimo.

Observando la segunda derivada, nos damos cuenta que ¢"(z) = e* >
0, Vx € R = la funcién es siempre céncava hacia arriba (.

En las hojas finales dibujo la gréfica.

1

et —x

fz) =

Como el denominador de esta funcién no se anula nunca tenemos que
el dominio de f(z) es todo R.

Por otra parte, si calculamos los limites

. . 1
Lm  f(z) = lim ———— =0

lim f(z)= lim

T —00 r—o00 et — g

=0

Se pueden valorar estos limites ddndonos cuenta de que se puede des-
preciar e* frente z cuando r — —oo. Y por el contrario, se puede
despreciar x frente a ¢* cuando r — .

En conclusién, la recta y = 0 (el eje de abcisas) es una asintota hori-
zontal.

flz)=———==0=1-€"=0=2=0



"y _62I+ex(x—4)+2
f (l’)— (ew_x)g

— f(0)=-1<0

Por el criterio de la segunda derivada tenemos que el punto (0,1) es

un maximo.
En las hojas finales dibujo la gréafica.
Problema 4 (3 puntos) Dados el plano
Tix+3y—z=1

y la recta

z+2 y-—-1
S5 =

z

6 2 1

1. (1,5 punto) Hallar la ecuacién general del plano 7’ que contiene a r y
es perpendicular a 7.

2. (1,5 puntos) Escribir las ecuaciones paramétricas de la recta intersec-
cién de los planos 7, 7.

Solucion:
1. Datos:
N
L ) ur=(6,2,1)
muy =(1,3,-1) r'{PT(—Q,l,O)
1 6 x+2
7 3 2 y—-1|=0=7":50—-Ty—162+17=0
-1 1 z
2.

) x+3y—2—-1=0 N
' br — Ty = —17+ 162

r+3y=1+=2
5 — Ty — 162+ 17=0
5
2

rT==24+-"-A

1
=1
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Grifica de la funcion f(x)=e" —x
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Diuimo(6,1)




Representacion grafica f(x)=———
e
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Miximo (8.1)
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Asirtota horizontal y=¢
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